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  سؤالات آمار  
  

 1 مشتق تابع زير كدام است؟ـ    

   xf x sin x ,x    

1  (x xx (Inx)cos(x ) 2 (x xx cos(x )  3 (xcos(x Inx) 4 (x xx ( Inx)cos(x )1 

 2 فرض كنيد  ـ x t , t
y t ln t

  


2
  مقدارd y

dx

2
  كدام است؟ 2

1  (ln t
t


34

 2  (ln t
t

1
2 3  (

t
1
2 4 ( ln t

t


2

2 1
 

 3 اگر انتگرال  ـ
ax bxe e dx , a,b

x

  



 همگرا باشد، مقدار آن كدام است؟  

1  (aln
b

 
 
 

 2 (ln b 3  (ln a 4  (bln
a

 
 
 

 

 4 اگر  ـ x  جزء صحيحx  باشد ،مقدار
x
lim x ...

| x |

   
          

2 11 2 3


  كدام است؟ 

1 (1 2 (1
2 3 ( 4 ( 

 5 فرض كنيد ـF  يك تابع اكيداً نزولي مشتق پذير بر بازه a,b  وF'  بر a.b ر ريمان باشد. مقدار انتگرال پذي 
b

a
| F x | dx كدام است؟  

1(   | F b | | F a | 2 (   F b F a 3 (   F a F b 4 (   | F a | | F b | 

 6 عدد ـa  نقطه ثابت تابعf ست هرگاه ا f a a اگر .  xg x esin   كدام گزينه صحيح است؟ 3

1(g  .بي نهايت نقطه ثابت دارد  
2 (g .فقط يك نقطه ثابت دارد  
3 (g .داراي نقطه ثابت نيست  
4 (g .بيش از يك نقطه ثابت دارد اما تعداد نقاط ثابت آن متناهي است 

 7 هاي هشتم واحد هستند، كدام است؟ مساحت هشت ضلعي منتظمي كه رئوس آن ريشهـ  

1(2 2 2 (84 2 3 (3 2 4 (82 2 

 8 هر گاه  ـ 
x
lim f x





 و   
x

f x f x
lim

x




2


  آنگاه در مورد 
x

f x
lim

x
  كدام گزينه صحيح است؟ 

  است. ) برابر 1
  است. ) ممكن است موجود نباشد ولي اگر موجود باشد برابر 2
در صفر شرط لازم براي وجود حد فوق است و در اين صورت مقدار حد برابر  f) مشتق پذيري 3 f '  .است  
 است . 1) برابر 4
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 9 براي عدد حقيقي ـ........................ براي همگرايي سري ،  شرط ........n

n
n







1
  آن است كه .............................. 

)لازم ولي نه كافي، 1  2 لازم و كافي (   3 ،لازم و كافي (  1 4 ،كافي ولي نه لازم (   

 10 فرض كنيد  ـ na و nb هايي از اعداد حقيقي باشند، كدام گزينه صحيح است؟دنباله  

n) اگر1 n| a | | b |براي ،n 1 وn
n

b





1
n واگرا باشد، آنگاه 

n
a






1
  واگرا است . 

n) اگر2 na bبراي ،n 1  وn
n

b





1
nواگرا باشد، آنگاه  

n
a






1
  واگرا است . 

n) اگر3
n

a





1
nواگرا باشد، در مورد همگرايي 

nn

a
na



 
  ود.شاي حاصل نمينتيجه 11

n) اگر4
n

a





1
nو  

n
b






1
 همگرا باشند، آنگاه حاصلضرب كوشي اين دو سري همگرا است. 

 11 فرض كنيد ـ Xint A مجموعة نقاط دروني مجموعةA ر فضاي متريك دX و Xcl A  بستار مجموعةA در فضايX   باشد، كدام گزينـه

  درست است؟

U) اگر 1 A X  آنگاه ،   A Xcl U cl U.  

U) اگر 2 A X  آنگاه ،   A Xint U int U  

U) اگر 3 A X   وU نسبت بهX  باز باشد ،آنگاهU  نسبت بهA.باز است  

U) اگر 4 A X   وU نسبت بهA  باز باشد ،آنگاهU  نسبت بهX.باز است 

 12 كدام گزينه صحيح است؟  ـ  

) اگر 1 na شد، آنگاهاي همگرا از اعدادصحيح بادنبالهn
n
lim a z


.  

) اگر 2 na هاي اي از اعداد حقيقي و زير دنبالهدنباله na2 و na 2 همگرا باشند ،دنباله  1 na .همگرا است  

) اگر 3 na اي همگرا از اعداد گويا باشد آنگاه دنبالهn
n
lim a Q


.  

) اگر 4 na ي اي همگرا از اعداد حقيقي ناصفر باشد، آنگاه دنبالهدنبالهn

n

a
a 

 
 
 

2
2 1

 همگرا است. 

 13 اگر ـ X,d  و يك فضاي متريكB, A ي دو زير مجموعهX  نيست؟ باشند. كدام گزينه الزاماً صحيح )A'  مجموعه نقاط حديA (.است  

Aشرط كافي براي برقراري تساوي  A)بسته بودن1 B A B  .نيست  

'Aفضايي تام و X)  اگر 2   آنگاه ،A(A,d |   فضايي تام است. (

'Aفضايي تام X) اگر 3 ,(complete) آنگاه ،A(A,d |   ضايي گسسته است.ف (

 متناهي است. Aفشرده باشد مجموعه نقاط  تنهايA) اگر 4
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 پاسخنامه آمار  
  

fنيدفرض ك  »4«ـ گزينه 1 ( ) وg( ) پذير باشند، در اين صورت مشتق تابعتوابعي مشتقfog(x) f (g(x)) :عبارت است از  

[fog(x)] g (x)f (g(x))    

xg(x)فرض كنيد x وf (x) sin(x)اين:، بنابر  

xg (x) x ( ln x)  1  

f (x) cos(x)   
x x x[fog(x)] [sin(x )] x ( ln x)cos(x )   1  

  

x فرض كنيد  باشد.ها صحيح نميهيچ كدام از گزينهـ 2 f (t)
y g(t)


 
: در اين صورت ،

dy
dy dt

dxdx
dt

 و  

d y dx d x dy. .
d y dt dtdt dt

dxdx [ ]
dt




2 2
2 2 2

2 2
  

x: در اين سؤال داريم t
y t ln t

 




2
  اين:بنابر 

dx d dy d(t ) t, (t ln t) ln t
dt dt dt dt

    2 2 1  

d x d d y d( t) , (ln t )
dt dt tdt dt

    
2 2
2 2

12 2 1  

.( t) (ln t )d y ln t ln tt
dx [ t] t t

  
   

2
2 2 2 2

1 2 2 1 2
2 4 2

  

  

     »1« ـ گزينه3
s a s bs a

ax bx sx Sx

s b

e e e e a dx dx L L ln a ln b ln
x x x x x b

  

 

   



                         
  

1 1
  

  

  

توجه كنيد كه  »2«ـ گزينه 4
n

x

n(n )x





1

1
2  

|x|

x x x xi

( )
| x | | x | | x |lim x [ ] lim x lim x lim x

| x |   


      

1
22 2 2 2

1

11 1 11 11 2 2 2 2   
  
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F اين:بنابر ،پذير استيك تابع اكيداً نزولي مشتق Fون چ  »3«ـ گزينه 5    

b b

a a

b
| F (x) | dx F (x)dx F(x) F(a) F(b)

a
         

  

x  »   4« ـ گزينه6 x xg(x) esin x    Sin
e

   3 3  

  كنيم.  براي حل اين معادله از روش ترسيمي استفاده مي

  xy sin1 3  

  xy
e

2   

  
  

  صحيح است. 4سه نقطة ثابت دارد و گزينه  gبنابراين 

  
مساحت كل آن به دست  8اندازه تشكيل شده است با به دست آوردن مساحت يكي و ضرب كردن در از هشت مثلث همهشت ضلعي منتظم »  1«ـ گزينه 7

  آيد. مي

طول ضلع مثلث برابر يك است. زاويه آن


يا 2
  بنابراين مساحت مثلث برابر است با: .درجه است 45يا  4

cos( ) Sin Sin( )
  

45 452 45 22 2
2 2  Sمثلث4

 2   Sهشت ضلعي = Sمثلث2
  

  

دانيممي  »3«ـ گزينه 8
x a

f (x) f (a)f (a) lim
x a

 


. با توجه به اين كه
x
lim f (x)





 اين:بنابر  

x

f (x)f ( ) lim
x

 


  

  كنيد كه:حال توجه 
x x x x

f ( x) f (x) f (x) f ( x) f ( x)lim lim lim lim f ( )
x x x x   

     
2 2 22 2   

   
  

nبراي همگرايي سري تواني  »3«ـ گزينه 9

n
p






1
pبايد  1سري .n

n
n







1
nصورت يك سري تواني ديد اگرتوان بهرا مي   1  و اين تنها زماني

دهد كهرخ مي  1.  
  

na: فرض كنيد  »3«ـ گزينه 10
n


nآنگاه ،1

n
a






1
nسري واگر است و 

n
nn n n n

a n a
na n

   

   
  

    
1 1 1 1

1
1 1 1

1 1 1 2   سري واگراست. 2

Aنيدحال فرض ك {n N : m N; n m }     nو قرار دهيم 2

n A
a

n A
n


   2

1
n:واگراست اما na، در اين صورت1

nn N

a
na

 
 1  

y2
y1 

r 

L
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   آمار سؤالات 
 1 مقدارـ

n
lim ( )

n n n n
  

  2 2 2 2 2 2
1 1 1

1 2
كدام است؟ ،  

1 (1
2  2 (1  3 (ln( )2   موجود نيست.) 4  1

 2 شعاع همگرايي سري ـ
k

k
k

kx




1 3
  كدام است؟ 

1 (1
3  2 (2

3  3 (4
3  4 (3  

 3 ميانگين تابعـf (x) (cos x x)  ]روي بازه 2 , ]  كدام است؟  

1 (


2 1
3 2  2 (


1
3 6  3 (


21

2 3  4 (


1
6 3  

 4 حجم حاصل از دوران سطح محدود به محورـyها و خطy  )ي به مركزو دايره 2 , )2   حول محور 2و شعاعxها كدام است؟  

1 (8 3  2 ( 1 3  3 (24 3  4 (56 3  

 5 حاصل انتگرالـ
|x| |y|

(| x | | y |)dxdy
 

   كدام است؟ 1

1 (1
3  2 (2

3  3 (4
3  4 (5

3  

 6 در فضاي متريكـ(X,d) ) كدام گزينه صحيح است؟E دهنده مجموعه نقاط درونينشانE وE دهنده مجموعه نقاط حدينشانE (.است  

E) اگر1  گاهآنX \ E درX .اگر2  چگال است (E گاهحداكثر شمارا باشد آنX \ E درX .چگال است  
E) اگر3   گاهآنX \ E درX .كدام) هيچ4  چگال است  

 7 مقدارـ
x

x

e ( x)lim
x

 
1

1


  كدام است؟ 

1 (  2 (e  3 (1  4 (e
2  

 8 مقدارـ
n
lim nsin( en!)


2 كدام است؟  

1 (2  2 (  3حد ندارد.4  ) صفر (  

 9 مقدارـ
n

ln ln lnnlim ( )
n n n
   2

2 3
2 3  كدام است؟  

1 (e1  2 (  3 (1  4 (  

 10 فرض كنيمـ(X,d) يك فضاي متريك همبند وf : X R يك تابع پيوسته باشد. كدام گزينه صحيح است؟  
  يك تابع ثابت است. fگاهحداكثر شمارا باشد آن X) اگر1
f) اگر2 (X) گاهحداكثر شمارا باشد آنf .يك تابع ثابت است  
fگاهفشرده باشد آن X) اگر3 (X) يك بازه بسته درR .است  
  ) همه موارد4



  جج
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 11 با احتمال أبر مبداي واقع ذرهـp وq p 1 روي محورx   كنـد.  ها به ترتيب يك واحد به سمت راست يا يك واحد به سمت چـپ حركـت مـي
k)حركت k2احتمال اين كه ذره پس از ) 5،1 دور شده باشد كدام است؟ أواحد از مبد  

1 (k kk
p q

k
  

  
5 52

5    2 (k kk
p q

k
  

  
5 52

5    

3 (k kk
p q (p q )

k
  
  

1 12
5  4 (k kk

p q (p q )
k

   
  

5 5 1 12
5  

 12 فرض كنيدـnA {n} nP(Aو با احتمال اي از پيشامدهاي مستقلدنباله 1 )
n



1

nباشند، مقدار 1
n k n

P( A )
 

 1
  كدام است؟  

1 (e1  2 (e 11  3 (  4 (1  

 13 فرض كنيدـ{ , , , }  1 2 3 Fيك فضاي نمونه و 4 { , ,{ , },{ , }}   1 2 3 )باشد. اگر ميدان تعريف شده بر روي يك 4 ,F,P)   يـك
  ؟نيستيك از توابع زير يك متغير تصادفي فضاي احتمال باشد، كدام

1 (X(i) i  2 (X(i)  2  
3 (X( ) X( ) ; X( ) X( )   1 2 1 3 4 5  4 (X( ) X( ) X( ) X( )   1 2 3 4 5  

 14 گيري خطايي تصادفي گيري افزايش يابد. در هر بار اندازهشود تا دقت اندازهها ثبت ميگيري شده و ميانگين اندازهطول يك مسير چند بار اندازهـ
ها كه ميانگين اندازهگيري كنيم، احتمال تقريبي اينبار اندازه 36است. اگر اين مسير را  2د كه داراي ميانگين صفر و انحراف معيار دهرخ مي يبه اندازه
/كمتر از 6 واحد از طول واقعي مسير اختلاف داشته باشد، كدام است؟  
1 (/ 9228  2 (/ 9282  3 (/ 95  4 (/ 975  

 15 فرض كنيدـX يك متغير تصادفي باP[X ] 1 ، اگر1
n

nlim E[ I(X )] b
n X n


 


1 1 2

  كدام است؟ bباشد، مقدار 1

1 (b   2 (b  1  3 (b 1  4 (b 1  

 16 فرض كنيدـx y   1(x) yX|Y y

Y

f ,
f (y) y







 

1

2
Xبه شرط Yتوزيع  x دام است؟ك  

1 (u(x, )1  2 (Beta( , x)1  3 (u( ,x )1 1  4 (Beta( ,x )1 1  

 17 فرض كنيدـX ~ N( , )1  وZ از مستقلX     ،داراي تـابع احتمـال زيـر باشـد( p ) 
1
2،P[Z ] P[z ] p     1 1 Y. اگـر 1 XZ ،

P(Xمقدار Y )   كدام است؟  
1 (p1  2 (p1 2  3 (p  4 (p2  

 18 يدفرض كنـX وY توزيعدو متغير تصادفي مستقل و همN( , )1 :باشند و تعريف كنيد  X , XY
W

X , XY


  




   

  كدام است؟ Wتوزيع
)N) 2  نمايي) 1 , )   ايدو جمله) 4  رنوليب) 3  1
 19 فرض كنيدـX , X , X1 2   يك نمونه تصادفي از توزيعي با تابع احتمال زير باشد: 3

x

f (x) x

 

 





1
3
2 13



 jnH¼¶ oÄIw
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  آمار پاسخنامه  
  
  توانيم حد داده شده را به شكل مجموع ريماني درآوريم:مي nبا ضرب و تقسيم جملات در »  3«ـ گزينه 1

n n n

n n nk k k

nL lim lim lim
n n kn k n k ( )

n
    

  
  

  2 2 2 2 21 1 1

1 1 1 1

1
  

kfبينيم كهمي ( )
n k( )

n


 2

1

1
fاست پس  (x)

x


 2
1

1
.  

dxL f (x)dx
x

 


 
1 1

21 
  

xتغير مثلثاتيبا تغيير م tan( )  داريمdx ( tan )d   21  و چونx 1 پس
   4.  

( tan )d secL d sec d ln | sec tan | ln( ) ln( ) ln( )
sectan

   
   

             
 

  
2 2

4 4 4
2

1 2 1 1 2 14
1  


  

  

kدر سري تواني »  4«ـ گزينه 2
k

k
a (x x )






1
 گرايي برابر است باشعاع هم

k k
k

R
lim a



1.  

kداريم p(k)ها مانند اييادآوري كنيم كه براي همه چندجمله
k
lim p(k)


1.  

  بنابراين:
k

kk

R
klim



  
1 1 31

33

  

  

fميانگين تابع»  3«گزينه ـ 3 (x)  بازهدر[a ,b] برابر است باb
a

M f (x)dx
b a


 
  . در اين تست:1

M (cos x x) dx (cos x x cos x x )dx
 

 
    

  2 2 21 1 22 2  

yتابع  x cos x xفرد است و در نتيجه 2 cos xdx



 2  توابع ،cos x2  وx2 :زوج هستند بنابراين  

cos x x xM (cos x x )dx ( x )dx [ sin x ] ( )
     

          
    

3 22 2 2 32 1 1 2 1 1 1 122 2 2 4 3 2 3 2 3  
  

  
    »1«ـ گزينه 4

x)صورتمعادله دايره مورد نظر به روش اول: ) y  2 22 ين بـه  است. ناحيـه داده شـده از پـاي    4

ــي yمنحن (x )   24 ــ 2 ــالا ب yه خــطو از ب  ــران  2 ــاي محــدود شــده اســت و ك در  xه
xآن  2 .هستند  

V [( ) (x ) ]dx (x ) dx (x )             
  

22 22 2 2 3 2 82 4 2 2 23 3  
  

2

2



  جج
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hاي با ارتفاع ها استوانهxحول محور  fاز دوران  روش دوم:  Rو شعاع 2  V. حجم اين استوانه آيدبه دست مي 2 R h   2
1   است. 8

Rكره به شعاعها يك نيمxحول محور  yاز دوران منحني   Vكرهشود. حجم اين نيمحاصل مي 2 R 
  3

2
1 4 16
2 3   است. بنابراين جواب برابر است با: 3

V V V  
    1 2

16 88 3 3  
2

2

f

g

  
  

|يناحيه  »3«ـ گزينه 5 x | | y | 1  خط  4مطابق شكل يك لوزي است كه بينx y  1 جا كه تابع قرار دارد. از آنf (x, y) | x | | y |   4در 
xبرابر كنـيم. در ايـن ناحيـه    4اقع در ربع اول حساب كرده جواب را توانيم حاصل انتگرال را روي ناحيه وربع صفحه مقادير يكساني دارد مي   وy   

fاست پس (x , y) x y هاي . كرانx  به صورتx 1 هاي و كرانy از پايين خطy   الا خط و از بy x 1 .است  

1

-1 1

-1                               

1

1
R

x+y=1

  
x xy ( x) x(x y)dydx (xy ) dx [x( x) ]dx ( )dx

  
             

2 2 21 1 1 1 11 1 14 4 4 1 42 2 2 2    
  جواب

x( x )dx (x )    
31 2 1 42 1 2 3 3 

  

  
Xست. اگر چگال است. عكس اين مطلب نيز برقرار ا Xاي درون تهي باشد مكمل آن در مجموعه Eهرگاه   »1«ـ گزينه 6 E  ،چگال باشدE  درون تهي

E) دقت كنيد كه براي هر1است. اما براي اثبات درستي گزينه ( X:داريم ،  
c c(E ) (E )   

Eحال اگر   باشد مكمل آنX است پسc(E ) X يعنيcE  درX .چگال است  

  
g(x)fهرگاه عبارت  »4«ـ گزينه 7 (x)    بخشي از يك تابع باشد براي محاسبه حد بهتر اسـت آن را بـه صـورتg(x) g(x)ln(f (x))f (x) e   درآوريـم و

xاي جايگزيني آن استفاده كنيم. در اين تست داريملورن برهاي مكآنگاه از بسط   :بنابراين  
x x x(x )ln( x)

xx x x ex( x) e e e ee e( ) e
  

      

211 1 11 2 2 21 1 2 2   

x x

ex ee (e ) x elim lim
x x 

 
  2 2

2 
  جواب حد

  
n!e2داريم nگ است بنابراين براي هرعددي گن e  »4«ـ گزينه 8  دهد كه كماناين نشان ميen!2 گاه مضرب صحيح يا حتي مضرب هيچ

)sinي نخواهد بود. پس دنباله گويايي از  en!)2 اي است كه همه مقاديرشمار حد زير دنبالهواگراست و داراي بي[ , ]11 شوند. بنـابراين  را شامل مي
naكرانبا ضرب اين دنباله در دنباله بي n اي ازكران و واگرا خواهيم داشت. حدود زير دنبالهيك دنباله بي تا شوند.را شامل مي  
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n(aيهرگاه دنباله  »2«ـ گزينه 9   همگراست: Lي آن هم به هايهاي سرباشد دنباله ميانگين Lهمگرا به  (
n

n
n n

a ... alim lim a L
n 

 
 1  

nدر اين مثال داريم:
ln(n)a

n
.  

n n n

ln( ) ln( ) ln(n)... Hopln(n)nlim lim lim
n n n  

  
 

2 3
12 3   

  
عضـوي  حـداكثر شـمارا اسـت پـس بايـد تـك       X)، 1عضوي اسـت يـا ناشـمارا اسـت. طبـق فـرض گزينـه (       يا تكهمبند است بنابراين  X  »4«ـ گزينه 10

Xباشد {x} بنابراين .f .نيز درست است. 2گزينه ( يك تابع تك مقداري است (X  همبند است وf پيوسته پسf (X) در    همبند است بنـابراين يـا
fتك عضوي است يا ناشمارا. اگر (X)  حداكثر شمارا باشد بايد تك عضوي باشد پسf .تابع ثابت است  

fفشرده هم باشد بايـد  Xهمبند است. اگر  X) نيز صحيح است. 3گزينه ( (X)  اي همبنـد و فشـرده در  زيرمجموعـه    هـاي بسـته بـه    باشـد. فقـط بـازه
a]فرم ,b] در .همبند و فشرده هستند. پس همه موارد صحيح هستند 

  
kين دو ذره ا  »4«ـ گزينه 11  kواحد به سمت راست و 5  حركت به سمت چـپ بـرود     5

  واحد از مبدأ دور شود سپس: 1سمت راست تا در 
  

k(در راستاي مثبت)  kk
P q

k
  

  
5 52

5  

kو به همين ترتيب بايد   kواحد سمت چپ و  5 5 1واحد به سمت راست برود تا       واحد از مبدأ در سمت چـپ دور شـود سـپس در كـل خـواهيم
  داشت:

k k k k k kk k k
P q P q P q (q P )

k k k
          

              
5 5 5 5 5 5 1 12 2 2

5 5 5
  1احتمال دوري واحدي از مبدأ  

  شود.نتيجه حاصل مي IIبنابر لم بودن كانتلي   »4«ـ گزينه 12
  اي از پيشامدها باشد اگر :دنباله iAصورت لم: فرض كنيد كه

iالف) 
i 1

P(A )



   آنگاهiP(A i.o.) 0  

i ب)
i

P(A )



 

1
iP(Aه آنگا  i.o.) 1  كه در آنi.o. .يعني تعداد نامتناهي از پيشامدها اتفاق بيفتد  

iاي از پيشامدها هستند وها دنبالهiAچون  
i

P(A )



 

1
است پس 

k n
P( Ak)




1 گردد.است و نتيجه حاصل مي  

}  »1«ـ گزينه 13 , , , }  1 2 3 Fو  4 { , ,{ , },{ , }}   1 2 3 Xباشد آنگاه  4 :( ,F) ( , )    كه در آن)B يـك متغيـر   سيما ميدان برل است (
1Aتصادفي است هرگاه  B X (A) F   :باشد  

X(i)براي i مثلاً آنگاهX ({ }) { } F  1 1 X(i)پس 1 i  يك متغير تصادفي نيست. وليX(i)  Bآنگاه 2 B,B X (B) F     1 
  متغير تصادفي است.

X( ) X( ) ;X( ) X( )   1 2 1 3 4 5 آنگاه
X ({ }) { , } F

X ({ }) { , } F





  


 

1

1
1 1 2
25 3 4


  متغير تصادفي است. 

X( ) X( ) X( ) X( )   1 2 3 4 نيز يك متغير تصادفي است چون: 5
X ({ }) F

X (B) F B B; B





  


    

1

1
5

5
  

10010

2k حركت



  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    
  
  
  



  95) ـ دكتري 2232پاسخنامه آمار كد (سؤالات و  دكتري يكمدرسان شريف رتبه  357  

سؤالات آمـار   
  

  رياضي عمومي

 1 مقدارـ
n

nlim ( ) ( ) ( )
n n n

    
 

17 17 171 2
كدام است؟ ،  

1 (1  2 (18  3 (17  4 (  

 2 ي هاي معادلهتعداد جوابـz iz2كدام است؟ ،  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 3 مقدار سريـn
n

n






 1


  ، كدام است؟

1 (
( )




2
21

  2 (
( )




2
21

  3 (
( )



 21
  4 (

( )


 21
  

 4 بازه همگرايي سري ـn n n

n
( ) x

n






2

1

12   ، كدام است؟1

1 ([ e ,e )  2 2  2 (( e ,e )  2 2  3 (e e( , ) 2 2  4 (e e[ , ) 2 2  

 5 اگرـf اي شامل صفر پيوسته باشد، مقداردر بازهx

x
lim f (t)tgh tdt

x  21


  ، كدام است؟

1 (1  2 (  3 (1  4 (  

 6 اگرـf (x) x x x   3 23 6 f)، مقدار 2 ) ( ) 1   ، كدام است؟2

1 (36  2 (6  3 (
1
6  4 (

1
36  

 7 اگر ـf :   پذير باشد كه تابعي مشتقf ( )    وxf (x)
x

 


2
21

      ؟، كدام نامساوي درست است

1 (f (x) 1   2 (f (x) x 4  3 (f (x) x  4 (x f (x)  

 8 مقدارـI x dx
x




2
1

1
  ، كدام است؟1

1 (8
3  2 (4

3  3 (3
  ست.) موجود ني4  2

 9 مقدارـ
xy e dxdy

x
 

 
12 12

1 
  ، كدام است؟

1 (e 1  2 (e1  3 (( e)2 1  4 ((e )2 1  

 10 ماكزيمم نسبي (موضعي) عبارتـxy
x y
 

1   ، كدام است؟64

1 (8  2 (12  3 (1  4.ماكزيمم نسبي ندارد (  

 11 اگرـxy Lnt , x t , z e siny   2 z، آنگاه1
t




  كدام است؟

1 (
t

t e cos(Lnt)te cos(Lnt)
t


 

2
2 112  2 (

t
t e cos(Lnt)te sin(Lnt)

t


 

2
2 112  

3( 
t

t e sin(Lnt)te sin(Lnt)
t


 

2
2 11  4 (t te cos(Lnt) e sin(Lnt) 

2 21 1  
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پاسخنامه آمـار   
  

  رياضي عمومي
ارزي كنـيم؛ سـپس از هـم   هـا را بـا هـم جمـع مـي     را نوشـته و صـورت  چـون مخـرج تمـام عبـارات يكسـان اسـت، بنـابراين يـك مخـرج          »  4«گزينـه  ـ 1

k
k k k nn

k
 


  



1
1 2 kكنيم كه در اين سؤالاستفاده مي 1 17 :است  

n n n n n

n
n n n nlim [( ) ( ) ( ) ] lim [ ] lim lim lim

n n n n n n    

  
       

18
17 17 17 1817 17 17

17 17 17
1 2 1 2 18

1818
   

  

izاگر فرض كنيم»  4«گزينه ـ 2 re آنگاه ،iz re  :و لذا داريم  i i i iz iz (re ) i(re ) r e ire         2 2 2 2  
rاگر   ،باشدz   هاي معادله است. اگرآيد كه يكي از جواببه دست ميr   كردن آن داريم: باشد با ساده  

iei i ire ie re i
       2 3njJo†¸Ã oŠ  

ii kre e r , k




 


                   


 
  

3 2

6
2 21 3 22 6 3 6 3

4
6 3

  

zي فوق وسه ريشه  هستند. هاي معادلهريشه  
  

  »  1«گزينه ـ 3

n)رسيده و عبارت nكه به توان با توجه به وجود عدد ثابتروش تشريحي:  )1 در ضريب آن بايد از بسطn

n
x

x






 1
1

كمك بگيريم؛ براي ايجاد  

(n )1 ابتدا طرفين را درx كنيم:ضرب مي  n

n

xx
x







 1
1

  

n)ضريب براي اينكهحالا  )1 :ايجاد شود بايد از طرفين مشتق بگيريم  n n

n n

( x) ( )(x)(n )x (n )x
( x) ( x) 

 

 

  
    

 
 2 2

11 1 11 1
1 1

  

، عددxحالا اگر در طرفين اين تساوي به جاي

n  را قرار بدهيم، داريم: 1

n

(n )
( )( )





 
 

 



2

22
1 1

1 11
  

n  نويسيم:اول سري رو ميي ابتدا دو جملهروش تستي: 
n

n




  




  
     

  
 1

1 1 1 1 21  

  ) هستش كه مقدارش از عدد يك بزرگتره!!1جا معلوم ميشه حاصل سري قطعاً از عدد يك بزرگتره، تنها گزينه (همين
  

  ام استفاده كنيم:nهايدار هستند، بهتر است از فرمول ريشهسري كه توانت جلوي اابتدا بايد شعاع همگرايي را حساب كنيم؛ با توجه به عبار»  3«گزينه ـ 4

n
lim ( ) nn n n n nn nn

n n n n

elim | a | lim ( ) lim ( ) lim ( ) e e R
R R n n n e


  


   

              
2

11 1 1
1

1 1 1 1 1 12 1 2 1 2 1 2 2 22
  

eبنابراين بازه همگرايي به صورت e( , ) 2 exها كافيستاست كه البته نقاط روي مرز بايد جداگانه بررسي شوند، با توجه به گزينه 2     را بررسي كنيم: 2

n n n n n n n n

n n n

e ex ( ) ( ) ( ) ( e) ( ) ( ) e
n n n

  

  
             

2 2 2

1 1 1

1 1 12 1 1 1 12 2Áow  
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nnدانيم كهمي nn( ) e e
n

  
22

111  ي عمومي اين سري برابر است باپس حد جملهn n
n
lim e e


1  .ي عمومي مخالف صفر است، پـس  چون حد جمله

exسري واگراست و اين يعني     ) صحيح است. 3تواند جزو نقاط همگرايي باشد و اين يعني گزينه (نمي 2

در مخرج و در صورت كسر صفر ميشه و لذا اختلاف اونا هم صـفر ميشـه و ايـن يعنـي بـازه       nياگه جملات نمايي رو كنار بذاريم، درجهروش رد گزينه: 

eو يـا  e2تـونيم ) جوابه؛ براي تعيين جواب صحيح مي3) يا (2هاي (از بايد باشه و اين يعني يكي از گزينههمگرايي قطعاً از دو طرف ب
رو در سـري قـرار    2

  بِديم و ببينيم به ازاي كدوم سري واگرا ميشه.

eeدانيم كهالبته مي  2
e) شامل3) و (2هاي (كدام از گزينهيچپس ه 2

) قـرار نـدارد. پـس    2( ) قـرار دارد و در گزينـه  3در گزينه ( e2نيستند اما 2

nارزيرا بررسي كنيم. از هم e2بايد n( ) e
n


211  يم.كنهم استفاده مي  n n n n

n n
x e e e ( )

e

 
  

 
   2 2

3
1 1

22  

|اين سري همگراست چون |
e

3
2   ) جوابه.3بايد در بازه باشد. گزينه ( e2پس 1

  

با حالت ابهام»  2«گزينه ـ 5


  ي هوپيتال داريم:قاعده مشتق از انتگرال و قاعدهرو هستيم با استفاده از روبه 

 (تابع پيوسته)
x

x x x x

f (t)tgh tdt f (x)tgh x f (x)xlim lim lim lim x f (x) f ( )
x



   
    

   
    

 2 2 2 2
1 1

ÁpnH´À−ITÃQ¼À
  

tghxارزيدر اين محاسبات از هم ~ x ايم. چوناستفاده كردهf پيوسته است پسf ( ) دار است.يك عدد حقيقي كران  
  

fفرض كنيم»  4«گزينه ـ 6 (x) y :باشد در اين صورت طبق فرمول داريم  (f ) (y)
f (x)

  


1 1  

fاگرفرمول مشتق دومِ 1 از طرفين نسبت به گيريتوانيد با مشتقرا به خاطر نداريد ميx :فرمول را به دست آوريد  f (x)y (f ) (y)
(f (x))

   


1
2

  

fهمان yدر اين تساوي (x) است پس با تقسيم طرفين برf (x) رسيم:به فرمول مقابل مي  f (x)(f ) (y)
(f (x))

  


1
3  

yدر اين مثال داريم  xدر نتيجه: 2 x x   3 23 6 2 x(xشوداز اينجا نتيجه مي 2 x )  2 3 6  وx      تنها جواب معادله است. به ايـن ترتيـب

f  خواهيم داشت: ( )(f ) ( )
(f ( ))

  


1
32 


  

fيرمقاد ( )  وf ( )  دهيم:را حساب كرده و در اين معادله قرار مي  f (x) x x f (x) x      23 6 6 6 6  

f ( ) , f ( ) (f ) ( )        1
3
6 16 6 2 366

  

  
|ي مقدار ميانگين براي يافتن كران بالايقضيه از  »3«گزينه ـ 7 f (x) ]يكنيم. طبق اين قضيه در بازهاستفاده مي | , x] :داريم  

f ( ) cf (x) f ( ) f (c)(x ) ; c ( , x) f (x) xf (c) f (x) x
c

         


2

21
     

cكنيم كهگيريم و از اين نكته استفاده مياكنون از طرفين قدرمطلق مي
c




2
2 1

1
|  است در نتيجه داريم:  f (x) | | x |  
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uبا تغيير متغير»  1«گزينه ـ 8
x




21
u  داريم: 1 x x dx du

x u u u
         


2

2 2 3
1 1 1 21 11  

xاگر 1آنگاه ،u  و اگرx  u، آنگاه2 1، :لذا داريم  

I ( )(u)( du) (u )( du) (u )u du (u u )du
u u u

    
   


             

1 1 1 12 2 2 4 2
2 3 2

1 2 21 1 2 1 2  

[ u u ] [ ] [( ) ( )]
uu 

             


1 13 1
3

1 1 1 1 1 4 82 2 2 23 3 1 1 3 33
   

xبا توجه به اينكه به ازايروش تستي:  1 براي 1نهايت ميشه، پس عددي نزديك مقدار تابع زير انتگرال بيx 3تـا  1كنيم: عـددي بـين   انتخاب مي
و  2

C، مثلا1ًالبته نزديك به    
1 51 4 )  خوبه! بنابراين داريم: 4 )      



5 1 5 1 5 5 52 1 4 25 14 4 4 4 214 4

  مقدار تقريبي انتگرال

5ترين گزينه بهنزديك
8عدد 2

  هستش!! 3

  
fانتگرال يك متغيـره و بـه صـورت    تابع زير»  3«گزينه  ـ9 (x)          اسـت پـس ترتيـب مناسـب بـراي حـل انتگـرال بـه

صورت
D

f (x)dydx يهاي داده شده ناحيهاست. ابتدا با توجه به كرانD كنيم و سپس ترتيب مناسب را رسم مي

xبين خط Dينويسيم. ناحيهمي را   و خطx y  
1 yيعني همان 12 x  2   قرار دارد. 2

xدر اين ناحيه داريم 1 و از پايين به بالا كه حركت كنيم مرز وروديy   و مرز خروجيy x  2   است. 2

xx x x xx x xe e e ( x ) e (x )I dydx I [ y] dx dx dx e dx [ e ] ( e)
x x x (x )

     
           

        
2 2 11 2 2 1 1 1 12 2 12 2 2 2 11 1 1 1      

  

  
  دهيم.  ساوي صفر قرار ميرا محاسبه كرده م yو xنسبت به fهاي جزئيمشتق»  2«گزينه ـ 10

x

y

f y y
x x

f x x x x( x )
y

      

         


2 2

4 3
2

1 1

64 64 64 1



  

  

)xياز حل معادله x ) 364 1  هاياببه جوx   وx  
1
xدر fرسيم. تابعمي 4   واند ماكزيمم نسبي داشته باشد. تتعريف نشده است پس نمي

xبه ازاي  
1
yداريم 4 16 يپس نقطه( , )

1 fي بحراني اسـت و در ايـن نقطـه داريـم    يك نقطه 164 ( , )      
1 64 1616 4 124 16 البتـه بايـد    4

  كنيم:استفاده مي يمم نسبي است. از آزموناطمينان پيدا كنيم كه اين نقطه، از نوع ماكز

xx

yy

xy

f
x

f ( )( ) ( )
y

f

      

              

 


3
3

2
3 3

2 2 4 128

128 128 1 1128 1 332 3216
1

  

   وxxf   است پس اين نقطه، ماكزيمم نسبيf .است  
  

x

y

y 2x 2  

2

1

D
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  آمارسؤالات   
 

 

 )1 ـ استنباط آماري 2و  1ـ مباني احتمال ـ احتمال  2و  1رياضي عمومي  مباني آناليز رياضي ـمجموعه دروس تخصصي (

 1 فرض كنيدـd
(x) ln( (x)) , x

dx
   كه در آن ، باشد. تابع تابع گاما مي(x ) (x)   1 است؟ كدام  

1 (xe   2 (ln x   3 (
x
1   4 (

x2
1   

 2 مقدارـtan x

x

lim (sin x)


 2

  كدام است؟ 

1 (    2 (1   3 (   4( .موجود نيست  

 3 مقدارـ
n
lim tan .ln( )

(n )n
n n


 


 

1 1 1
2 2 11 1

  كدام است؟ 

1 (ln 3 3 1   2 (ln 3 3 1   3 (ln
31 32   4( ln

31 32  

 4اگر ـyy xار، مقدdy

dx
xدر نقطه 

y


 

1
    كدام است؟ 1

1 (1   2 (   3 (1   4 (e   

 5مقدار سري ـn n

n

n
( ) ( )

n







1

2 11 2 1   كدام است؟ 3

1 (


3 3
4 6   2 (


3 3

4 2   3 (


3 3
4 2   4 ( 


3 3
4 6   

 6مقدار ـ


log( x)dx
1   كدام است؟ 1

1 (   2 (1   3 (   4 (1   

 7 معادلهـx x x x
e

! !
   

2 4 6
1 2 4   چند ريشه حقيقي دارد؟ 6

1 (   2 (1   3 (2   4 (3   

 8 توابعـ


m
m

m

f(x) a x



  وf (x)

g(x)
x


1 را برايx    كدام است؟ g(x)درنظر بگيريد، تابع 1

1 (
i

i
k

i k
( a )x



 
 
 

   2 (
i

i
k

i k
( a )x

 

 
 

1

 
  3 (

i
i

k
i k

( (k )a )x


 
  1

 
  4 (

i
i

k
i k

( (k )a )x
 

 
 

1
1

 
  

 9 حجم جسم دوار حاصل از دوران ناحيه بين دو منحنيـy x yو 3 x   ها كدام است؟yحول محور 2

1 (   2 (3
5   3 ( 

2   4 (
1   

 10 مقدارـ
 x

x
dydx

y 
1 1

5
5

1
  كدام است؟ 

1 (ln1 22   2 (ln1 23   3 (ln2 2   4 (ln3 2   

 11 مهره برسد؟ 2طوري كه به هر نفر حداكثر  نفر تقسيم كرد به 8سان را بين مهره يك 13توان  به چند طريق ميـ  
1 (112   2 (121   3 (12   4 (1 2   
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 پاسخنامه آمار 

 

 )1ـ استنباط آماري  2و  1ـ مباني احتمال ـ احتمال  2و  1مجموعه دروس تخصصي (مباني آناليز رياضي ـ رياضي عمومي 

   خواهيم داشت:»  3«ـ گزينه 1

d d(x ) (x) Ln (x ) Ln (x)
dx dx

       1 1     
  و همچنين ديفرانسيل خواهيم داشت:  (.)Lnبا توجه به خواص 

d (x ) d x! dLn( ) Ln( ) Lnx
dx (x) dx (x )! dx x

 
   

 
1 1

1   

  
  با محاسبه حد فوق خواهيم داشت: »  2«ـ گزينه 2

tgxsin xLim

x 
 12   

صورت ودي ابتدا آنها را بهباشد. براي محاسبه چنين حد كه حد فوق مبهم مي


يا 


كنيم و سپس با استفاده از قاعده هوپيتال حد آنها را  تبديل مي 
  كنيم:  محاسبه مي

tgx Lnsinxy sin x Lny tgxLnsin x
cotgx

      

Lnsinحال اگر حد x
cotgx

ابر بينيم حد آن بر را محاسبه نماييم مي 


  خواهد شد، بنابراين داريم:  

x x x x x

cos x
Lnsin x cos xsin xlim Lny lim lim lim lim y e
cotgx sin x

sin x


    

    
       

 22 2 2 2 2

11
−ITÃQ¼À½k–I¤   

  
ابتدا توجه داريم كه» 4«ـ گزينه 3

n
lim tan

n

ز رهم ا1
n
lim

n

  خواهيم داشت: باشد و از طريق رابطه سري ريمان با انتگرال ريمان  مي 1
n n

n n ni i

ilim Ln( ... lim Ln( ) lim Ln( )(n ) in n n n
n n n



   
     


  

 
1

1

1 1 1 1 1 1 212 2 1 21 1 1 
   

iدليل آن است كه به ازاي به ،(توجه شود كه حدود مجموع از صفر شروع شده در تساوي آخر   شود كه تأثيري روي محاسبات  مقدار سري صفر مي
  ندارد). 

n

y xn i

i Lnylim Ln( ) Ln( x)dx dy (yLny y) ( Ln )
n n   

               
1 3 3

11 2 1
1 2 1 11 1 2 3 3 3 12 2 2


   

( Ln ) Ln    
1 33 3 2 1 32 2   

  
  گيريم بنابراين خواهيم داشت:  از طرفين تساوي لگاريتم طبيعي مي محاسبهبراي راحتي » 3«ـ گزينه 4

y
dLny d dy dy y dy y dy xLny yLnx (yLnx) ( )(Lnx) ( Lnx)

dx dx dx dx x dx x dx Lnx
          


1 1   

yحال مقدار ديفرانسيل فوق به ازاي  1  وx 1  :برابر است با  
dy
dx Ln

 


1 11 1   

  

 تعويض متغير
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 Sinxباشد بنابراين توابع مثلثاتي  صورت فاكتوريل نمي ه(توجه داشته باشيد چون نوع سري ب: هاي مثلثاتي خواهيم داشت با استفاده از سري » 1«ـ گزينه 5
  ).باشد نمي Cosxو 

n n n n

n n
tan (x) ( ) x x ( ) x

n n

 
 

 
   

  1 2 1 21 11 12 1 2 1 
  

  گيريم: مشتق مي حال از طرفين تساوي
 

n n

n

n n n n n n n n

n n n n

(x ( ) x )
ntan (x)

x x
n n( ) x x ( ) x ( ) x ( ) x

n n n nx x






   


   

 



 

         
    



   

2
1

2 2 1 2 2
2 2

11 2 1

1 1 2 1 1 21 1 1 12 1 2 1 2 1 2 11 1



   

 

nتوجه داشته باشيد كه به ازاي    سريn n

n

n( ) x
n






 221 2 1
  بنابراين داريم: .صفر خواهد شد 

n n n n

n n

n n n n

n n

n( ) x ( ) x
x n nx

tan (x) n n tan (x)( ) x ( ) x
x n n xx x

 


 
  

 

   
 

      
  

 

 

2 1 2
2

1 12 2
2 2

1 1

1 1 1 21 12 1 2 11
1 2 2 11 12 1 2 11 1

  

xالؤدست آوردن سري مورد نظر در س هحال كافيست براي ب 
1
3

  بنابراين: فرض شود.  

n n n n

n n

n n

n

tan ( )
n n( ) ( ) ( ) ( ) ( )

n n( ) ( )

n( ) ( )
n


 

 






      

  

    


 



1
2

21 1

1

1
2 1 1 2 1 131 1 31 1 12 1 2 1 3 63 1 1 33 3

2 1 3 31 2 1 3 4 6

  

  
  با استفاده از انتگرال جزء به جزء خواهيم داشت: » 2«ـ گزينه 6

log( x)dx log tdt t log t t


 
       

1
1

11 1   

  
f) باشد و داشته باشيم b  ،aپذير روي ( و مشتق b]،[aپيوسته روي fطبق قضيه مياني (فرض كنيد تابع»  2«ـ گزينه 7 (a)f (b)   صورت   در اين
f حداقل يك ريشه در بازهb]،[a دارد و اگر تابعf گاه دقيقاً يك ريشه خواهد داشت) داريم:  يكنوا باشد آن  

x x x xf (x) e
! !

    
2 4 6

1 2 4 6    

]در بازه به عنوان مثال  fتابع  ]1 1 ,  پيوسته است وf ( ) , f ( )     1 ] حداقل يك ريشه در بازه f. بنابراين 1 ]1 1 , :داراست و از طرفي  

x x xf (x) e x
! !

    
3 5

3 5   
fبينيم  همانطور كه مي (x)در بازه[ ]1 1 , باشد، چون:  يكنوا (صعودي) مي  

i
x

i

x x xe x
i! ! !




   

3 5

3 5   

]ه در بازهدقيقاً يك ريش fبنابراين با توجه به مطالب فوق  ]1 1 ,  .داراست  
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iصورت  توان به را مي gتابع » 1«ـ گزينه 8

i
(| x | )g(x) f (x) x






  1  :داشته باشيم و طبق حاصلضرب دوسري نامتناهي خواهيم داشت  

i
m n i

m n i
m n i y

g(x) ( a x )( b x ) c x
   

  

   
       

  برابر است با:  icكه در آن 
i m m ic a b    

  
  آوريم:  دست مي ابتدا نقاط تقاطع منحني را به» 4«ـ گزينه 9

1   
  

x 
x x x x x      3 2 3 2 1 , 1 

 
y  

  براين داريم: باشد بنا ها ميyچون دوران حول محور 

V ((y ) (y ) )dy (y y)dy ( y y ) ( )  


             
1 1 2 5

1 12 2 2 13 2 3 33 1 3 1
5 2 5 2 1   

fتوجه داشته باشيد كه اگر دو تابع (x) وg(x)  داشته باشيم، آنگاه حجم حاصل از دوران حول محورyآيد:  دست مي صورت زير به ها به  
b
a

V ((f (x)) (g (x)) )dx    1 1 2   

  
  گيري خواهيم داشت:  توان محاسبه كرد بنابراين با تغيير حدود انتگرال گيري نمي انتگرال دوگانه فوق را بدون تغيير حدود انتگرال» 1«ـ گزينه 10

 x y x y
x y

   
   

21
1 1


 

   

 

y ty dtdy Lnt Ln
ty

     
 

1 25

1

4 1
5

25 1 1 1 22 2 2 21 
y

x
x x x ydydx dxdy dy
y y y

   
      

2 2 21 1 1 1
5 5 5

5 5 5
21 1 1    

  

  
  پذير است: نفر در كل دو حالت زير امكان 8مهره بين  13رسد براي تقسيم  به هر نفر حداكثر دو مهره مياست با توجه به متن سؤال كه گفته »  1«ـ گزينه 11
  

     مهره     حالت اول 2مهره      2مهره      2مهره      2   مهره   2مهره      2مهره      1مهره  
  

  مهره     حالت دوم 2مهره      2مهره      2مهره      2مهره      2مهره      1مهره      1مهره      1
  

ها را  توان آن ها است كه نمي مهره 2جايگشت براي  6!ر حالت اول هاي اول و دوم وجود دارد كه د جايگشت براي هر كدام از حالت 8!كه  كنيم توجه مي
  ها است.  مهره1جايگشت براي  3!ها و  مهره 2جايگشت براي  5!از يكديگر تفكيك نمود. همچنين در حالت دوم نيز 

!هاي ممكن براي حالت اول  بنابراين تعداد جايگشت
!


856 !است و تعداد  6

! !


856 5   جايگشت نيز براي حالت دوم وجود دارد.  3
پس در مجموع  56 56   د دارد. نفر وجو 8مهره بين اين  13حالت براي تقسيم  112

  
  شود:  صورت زير محاسبه مي به(IQR)مقدار برد ميان چاركي» 1«ـ گزينه 12

IQR Q Q 3 1    
شده  (sort)هاي فوق مرتب  بينيم داده ست مرتب شده باشند كه ميباي ها مي ها ابتدا داده باشد. براي محاسبه چارك ها مي داده ام iچارك iQكه در آن 

iQباشد و سپس براساس رابطه  مي
iNX    ها):  تعداد داده Nآوريم ( را بدست مي ام iجايگاه چارك 4

N /
    

3 11 3311 8 24  ام 3چارك جايگاه     4
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  آمارسؤالات   
 

 )1، استنباط آماري 2و1احتمال ، 2و1مجموعه دروس تخصصي (مباني آناليز رياضي، رياضي عمومي 

 1 مقدارـ
x

x

tx dt
t tlim

sin x




 
2 4

5 6
1

3


  كدام است؟  

1 (  2( 2
3    3( 5

3    4( 1    

 2 اگر براي هرـn
n n n...x ( ) ( ) n

n n
 

   
1 ,آنگاهn nn

lim x


  ؟ كدام است 

1 (e  2(1    3( 
e
4    4(

e
2   

 3 كدام گزينه درباره سريـ
n

sin(n)
n






1
   ؟درست است 

    همگراي مطلق است. )2     همگراي مشروط است.  )1
  دار است ولي واگرا است.دنباله مجموع جزئي آن كران )4  كران است.دنباله مجموع جزئي آن بي )3

 4 اگر ـ
xLn( )

f (x) (sinx)

2
fمقدار ،2 ( )   كدام است؟  2

1 (  2 (1  3(2

8    4( Ln 
2

8   

 5 هاي حقيقي و متمايز معادلهتعداد جوابـx xe e x  2   كدام است؟  2
1 (  2 (3  3 (2  4(1   
 6 ضريبـx6 در بسط مكلورن تابعf (x) (x )tg x  11   ؟ كدام است 2

1 (
52
5  2 (

52
5  3 (

!


52
5  4( 

!

52
5   

 7 حاصل عبارتـ( cos isin ) 
  81 4   كدام است؟ 4

1 (sin i8 82 8  2(sin i4 82 8  3 (cos 
 8 82 8  4(cos 4 42 8   

 8 مقدارـ
x
lim sin( x).Ln(x )


 

1
  كدام است؟ 1

1 (  2( 1   3(    4( 1   

 9 مجموعه تمامي مقادير عدد حقيقيـp كه به ازاي آن سريp
n

Ln(n ) Lnn
n





 
1

  همگرا است، كدام است؟  1

1 (( , )   2(( , )1   3([ , )     4([ , )1   
 10 مقدارـdx

x x 


2
1 2

1
2 1

  كدام است؟  

1(2  2( 
12    3( 

8   4(2
2   

 11 ماكزيمم و مينيمم مطلق تابعـf (x,y) x xy y  2 23 Dبر مجموعه 5 {(x,y) ;x y }   2 2 2 2  به ترتيب كدام است؟  
  و    4( 11و 1  3( 9و 1  2 (9و 11) 1
 12 مقدارـ

x
x sin( y )dydx  3

1 1 2 2


  كدام است؟  

1 (

1

3  2(

1

6    3(

1

3    4( 

1

6   

 13 فرض كنيد منحنيـC دايرهx y 2 2 tghxدر جهت پادساعتگرد باشد. مقدار 9
C

( y e )dx ( x Ln(secy))dy   3 7 ؟كدام است   
1 ( 36  2 ( 16  3(16   4( 36   
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  آمار پاسخنامه  
 

 )1، استنباط آماري 2و1احتمال ، 2و1مجموعه دروس تخصصي (مباني آناليز رياضي، رياضي عمومي 

حد داده شده به فرم  »4«ـ گزينه 1 


  گيري از انتگرال خواهيم داشت:مبهم است. در نتيجه به كمك قاعده هوپيتال و نيز مشتق 

x

HOP

x x

(x )t ( x)x
(x ) (x )t tlim lim

sin x cos x 

 
      


2 2 44

2 5 2 65 6
11 1 2

133 11


 

 


  

  
  دهيم:  ابتدا عبارت داخل حد را تشكيل مي  »3«ـ گزينه 2

                   nn nn
n n n nx ( ) ( ) ( ) ( )

n n n n
             

1
1 11 1  

  حالا با اعمال تابع لگاريتم به دو طرف تساوي و محاسبه حد آن داريم:

nn n
n n n nLn x Ln ( ) ( ) Ln( ) ( ) Ln( ) Ln( )

n n n n n n n n
                              

1
1 1 1 1 11 1 1 1 1  

n n
n n

nlim Ln x lim Ln( ) Ln( ) Ln( x)dx (x )Ln (x ) (x ) Ln Ln Ln
n n n 


 

                     
1 11 11 1 1 1 1 1 2 2 2 1 1 4 1  

Ln
Lnn n

n

elim x e
e e




   

44 1 4  
  

يدنباله  »1«ـ گزينه 3
n
Nنزولي و همگرا به صفر است. از طرفي براي هر1   ي مجموع جزئيو دنباله

N

n
sin (n)




1
  داريم: 

N N

n n
sin (n) sin n N

 
    

1 1
1 1  

پس سري
N

n
sin (n)




1
sinزيرا مقدار ، اما اين همگرايي مشروط است؛راستدر نتيجه با توجه به آزمون ديريكله، اين سري در كل همگ دار استكران  (n) 

nشود. در نتيجه سري مطلق به فرمبراي اعداد طبيعي هرگز صفر نمي

n n

asin (n)
n n

 

 
 

1 1
)ييك عدد مثبت در بازهnaاست كه , ) است. با توجه به 1

  رمونيك اين سري، واگرا خواهد بود. پس سري در مجموع همگراي مشروط است.فرم ها
  

  گيريم:با توجه فرم تابع، ابتدا از لگاريتم طبيعي كمك مي  »1«ـ گزينه 4
x xLn( ) Ln( ) xf (x) (sin x) Lnf (x) Ln(sin x) Ln( ) Ln(sin x)    

2 2
2

2 2
2  

xLn( )f (x) x cos x x Ln(sin x) xLn(sin x) Ln( ) f (x) (sin x) [ cot xLn( )]
f (x) sin x xx


    

2
2 2

2
2

2
2 2

2

  

Ln( ) Ln( )f ( ) ( ) [ cot Ln( )] [ ]

 
      



2 2
4
2 2 1 41 12 2 2

2

    
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     نويسيم:ابتدا معادله داده شده را به فرم روبرو مي  »4«ـ گزينه 5
x xe e x cosh x x     2 22 2 2  

  حالا با رسم دو طرف معادله داريم:
  

xواضح است كه   ها از مبدا دور شويم،ي معادله است؛ اما هر چه در راستاي محور طوليك ريشه 
اي خواهد سرعت رشد تابع نمايي (درون تابع هيپربوليك) بسيار بيشتر از سرعت رشد تابع چند جمله

بود. اين بدان معني است كه اين دو نمودار ديگر با هم تقاطع نخواهند داشت. پس در كل همان يك 
  ي متمايز را داريم.ريشه

  

  

Arcي اول تابعند جملهبا توجه به چ »2«ـ گزينه 6 tgu :داريم  
( x) ( x)f (x) (x )( x ) x x x x x x            

3 5 3 3 5 52 4 3 6 52 2 2 2 2 21 2 2 23 5 3 3 5 5 

پس ضريب مورد نظر
52
  است. 5

  

      با بازنويسي عبارت داخل پرانتز داريم: »3«ـ گزينه 7
i

cos isin cos i sin cos cos (cos isin ) cos e


        
      2 81 2 2 2 24 4 8 8 8 8 8 8 8  

i i( cos isin ) ( cos e ) cos e cos


    
      8 8 8 8 8 881 2 2 24 4 8 8 8  

  

xمبهم است. در نتيجه با تغيير متغير حد داده شده به فرم »3«ـ گزينه 8 t 1 نهايت به مخرج داريم:و انتقال عامل بي  
HOP

x t t t

sin t cos tL lim sin( x).Ln(x ) lim sin ( t).Lnt lim lim

Lnt t
(Lnt)

        

   
       

1

2

1 1 1  

t t
L lim t (Lnt) cos t lim t (Lnt)

  
   2 2

 
 

,ي مهم استفاده كرديم كه همواره با شرطد در تساوي آخر از اين نكتهتوجه كني    :داريم                b
x
lim x (log x)





 


  

  

  كنيم:بازنويسي مي زيري درون سري را به صورت دنباله  »1«ـ گزينه 9

     p p p
n n n

nLn ( ) Ln ( )Ln (n ) Lnn n nS
n n n

  

  


 

    
1 1 1

1 111  

ارزياز طرفي با توجه به هم
n

Ln ( )
n n





1 p            خواهيم داشت: 11 p p

n n n

Ln ( )
n nS

n n n


  


  


    1

1 1 1

1 11 1  

pدانيم كهميسري pبا توجه به شرط همگراي يك  1 pو يا 1  .بايد باشد  
  

10

8

6

4

2 

2 424
x

(0 ,2)

y 2cosh x

2y 2 2x 

y
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dxهاي به فرمدر انتگرال »2«ـ گزينه 10

(ax b) mx nx k  
 2

xتوان از تغيير متغيرمي 
t


  ال داريم:ؤكمك گرفت. در اين س 1

x t
dtx dx

x tt t

  
        

2

1 11 12
2

  

dt dt dt
dx dt tt t tI Arcsin ( )

x x t t t
t t tt



     
   

     
1 22 1 1 1 1
2 1 1 1 11 12 2 2 2

2 2 2 22 2
1 2 22 1 2 2 21

  

I Arcsin( ) Arcsin( ) Arcsin( ) Arcsin( )   
      

1
1 2 12

2 2 4 6 122 2
  

  
  كنيم:اي كه در اين ناحيه قرار دارند انتخاب ميابتدا نقاط بحراني تابع را پيدا كرده و آن دسته  »4«ـ گزينه 11

x

y

f x y
x y

f x y


 
         

2 3
3 1 

xاين نقطه قابل قبول است. از طرفي براي نقاط روي مرز ناحيه داريم y 2 2 yي محوري بالادايرهكه براي نقاط نيم 2 x   و براي ساير نقاط 22

y x     ي تابع داريم:. پس با جايگذاري در ضابطه22

( ) y x f (x) x x x ( x ) x x x             2 2 2 2 2 21 2 3 2 5 2 4 3 2 1  
x ( x ) xf (x) x x x x x x

x x
              

 

2 2 22 2 2
2 2

3 3 2 38 3 2 8 6 6 8 2
2 2

  

x x x ( x ) x x x x x x                   2 4 2 2 2 4 4 2 4 236 72 36 64 2 128 64 1 2 36 25 5 9  

,x x y
x

,x x y


            
      


2
2

2

9 3 1
525 625 225 25 2 5 5
1 1 325 25
5 5 5

  

( ) y x f (x) x x x ( x ) x x x              2 2 2 2 2 22 2 3 2 5 2 4 3 2 1  
x ( x ) xf (x) x x x x x x

x x
                

 

2 2 22 2 2
2 2

3 3 2 38 3 2 8 6 6 8 2
2 2

  

همواره  yو xرسيم ( با اين تفاوت كه) مي1هاي حالت (رساندن به همان جواب 2زيرا واضح است پس از به توان  ؛كنيمي بخش دوم را حل نميي معادلهادامه
  :العلامت هستند). پس در كل داريممختلف

,f ( )

,f ( ) ( )( ) ( )

  
 

        
3 1 9 3 1 1 9 9 5 233 55 5 5 55 5 5 5

  

,f ( ) ( )( ) ( )

,f ( ) ( )( ) ( )

   
      

 
        

3 1 9 3 1 1 9 9 53 5 15 5 55 5 5 5
1 3 1 1 3 9 1 9 453 5 115 5 55 5 5 5

  

,f ( ) ( )( ) ( )   
      

1 3 1 1 3 9 1 9 45 373 55 5 5 55 5 5 5
  

  صحيح است. )4(ي پس واضح است كه گزينه
  


	پایه استعداد سایت
	0-91
	0-91
	0-91
	0-91
	0-91
	0-91
	1
	119
	13-14
	27-28

	1
	13-14
	27-28
	43

	1
	13-14
	27-28
	43

	1
	13-14
	27-28
	43

	1
	13-14
	27-28
	43

	0-93
	0-93
	0-93
	119
	123-124
	129-130
	161-162

	119
	123-124
	129-130
	134-135

	0-95
	0-95
	161-162
	168
	172
	178-179

	0-97
	0-97
	205-206
	211
	215-216
	222-223

	0-99
	0-99
	249-250
	255
	259
	266-267


	آمار 2232
	1-0
	271-272
	278-279
	5-0
	321-322
	327-329
	9-0
	357-358
	363-365
	13-0
	395
	401-402-403
	17-0
	433
	438-440




